

Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа № 31»

Сочинение на тему: «Военных будней откровенье: из семейного архива»

Выполнила: Чагорева Дарина,
ученица 5 класса А, 11 лет

Новокузнецк

2010

Великая Отечественная война – это самое тяжелое время для нашей страны. Весь народ от мала до велика встал на защиту Родины. Почти каждая семья внесла свой вклад в Победу!

Я не знаю, что такое война. И не знать бы ее никогда. Я могу ее представить только со слов бабушки и киносериалов. Сейчас сложно подумать, как наши отцы и деды рвались на войну, на защиту Родины! Мой прадедушка Тимофей Дмитриевич был взят на фронт на второй день после сообщения по радио о нападении немцев. Пока формировали эшелон, пока ехали на место назначения, война была в самом разгаре. В пути эшелон, в котором ехал мой прадедушка, обстреляли. Ему попал осколок в глаз. Затем госпиталь, глаз сохранили, но он на сто процентов не видел. Прадеда отправили в Тбилиси работать на военный завод. Вернулся он только в тысяча девятьсот сорок шестом году, уже после Победы.

Мой второй прадедушка Василий Иванович на войне не был, он имел бронь, так как работал на КМК и плавил бронированную сталь для войны. Он работал по целым суткам на заводе, там возле печи и спал два - три часа. За свой труд прадедушка получил Орден Трудового Красного Знамени.

На войне были и другие мои родственники. У прабабушки ушли на фронт три брата. Они все защищали Москву, так как там жили. Двое из них погибли, а третий, младший, попал в плен. Армия, в которой он служил, оказалась в окружении. Выбирались из него кто как мог. При обстреле прадедушку контузило. Когда он очнулся, был окружен немцами с автоматами. Так он попал в плен и оказался в концлагере. Его три раза перекидывали из лагеря в лагерь. Он несколько раз бежал, но фашисты ловили его и травили собаками. А ведь ему в то время было только двадцать четыре года. Вернулся домой он в тысяча девятьсот сорок девятом году очень больной, без единого зуба, изможденный, на последней стадии дистрофии. Прожил после этого он недолго.

Два двоюродных брата моего прадедушки Тимофея Дмитриевича, о котором я рассказала выше, тоже пострадали на фронтах войны. Один вернулся без ноги, другой без глаза – все это последствия перенесенных ранений.

Я не сомневаюсь, что на территории всей нашей необъятной Родины не найдется ни одной семьи, которая не пострадала бы в результате нападения фашистских оккупантов! Свыше тринадцати с половиной миллиона человек погибли в результате боевых действий, намного больше гражданских – от последствий войны, вроде бомбежек и голода. Против рода человеческого совершилось множество преступлений, но такого масштаба история не знала! Невозможно даже вообразить, понять и объяснить, так как это было не природное, а рукотворное бедствие.

Всем: воевавшим на фронте, партизанам, труженикам тыла, мы говорим огромное спасибо за то, что они своим потом и кровью, своею жизнью и смертью отстояли независимость нашей Родины! Огромное уважение вам и почет! Мы вас помним и чтим!